Tema 6. HecoOCTBeHHbIC HHTEIPAJIbI.

b
Ecnu cyuiectByeT KOHEUYHBIN nipeaen [lim _f f(x)dx, TO DTOT npenesjal Ha3bIBACTCs
b—

a

HECOOCTBEHHBIM UHTEerpaJjgom ot @yHkIMHU f(X) Ha nojrycerMeHTe [a, o0):
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lim | f(x)dx = | f( x)dx
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Ecam stot HpecAacili CYHIECTBYET H KOHCECUYECH, TO TIOBOPIAT, YTO HeCOOCTBEHHDIM
HHTCIpajl CXOAHUTCH. Ecin npcacii HE CYHICCTBYCT HIHA 6CCKOHCIICH, TO
HeCOOCTBESHHDIM HHTCTpaJl pacxoauTcCAd.

AHaJIOTUYHbIC PACCVKIACHHNIA MOKHO IIPOBCCTH IOJIA HESCOOCTBEHHBIX HHTCI'PAJIORB

b b 0 c )
BAA | f(x)de= lim [f(x)dc m [ f(de= [ foodc+ [ flxd

IIpu3HaKyu cXOAMMOCTH HECOOCTBEHHBIX HHTETPAJIOB.
1) Ecoim pis Beex X (X = a) BBIDOJIHASTCA YCIoOBHE 0 < f(x)<@(x) U HUHTErpal

Icp(’x )db CXOmUTCS, TO J' F(x)dx Toxe cxomuTes B [@(x)dx = | f(x)dx.

2) Ecimm ains BceX X (X = a) BBIIOJHSETCS yeaoBHE 0 < @(x)< f(x) U HHTErpalj

f @(x)dx pacxoauTcs, TO J' f(x)dx TOXKE pacXOJUTCH.

a a

3) Ecom j |/ (x)|dx CXOOMTCSI, TO CXOAMTCS U HHTErpal J f(x)dx .

a a

[e®)
B sTtom ciiydac UHTCIrpajl I f(x)dx Ha3zpIBacTCA A0 COJMMOTHO CXOIANIMMCH.

a



HWuTerpan or paspoiBHOU (PyHKIHHU.

Ecma B Touke X =c¢  (QyHKIMS MO0 He onpe/eieHa, MO0 TEPIUT pasphiB, TO

¢ b
Jfds= tim [ f(xds.

b ¢
Ecim uHTerpan I f(x)dx CyIIECTBYET, TO HMHTETpal I f(x)dx - cXOmUTCs, eCclIn

a a

b c
HHTEeTpal J f(x)dx HEe cyIIeCcTBYET, TO J f(x)dx - pacXoauTCA.

—a+
b

Ecmu gynkiums f(xX) nmeer pa3pbiB B Touke b Ha IpoMexyTke [a, ¢|, To

Ecmu B Touke X = a (PyHKIMS TEPIIUT Pa3phiB, TO j f(x)dx= lim OI f(x)dx.

c b c
[ oy = [ ()b + | fx)ale
a a b



IIpumep

o0
xd.
Boraucianth HeCOOCTBEHHBIN HHTErpall UM
o (x+ 1)

UCCIIEI0BATH €r0 Ha CXOJIUMOCTD
Pemenue.

HecoOcTBeHHbIN HHTETpall IEPBOIo pojia (1Mo OECKOHEYHOMY MPOMEKYTKY) OT NPaBUILHON
palMoOHAILHOU IPOOM MOXKET ObITh BBIUMCIICH COMIACHO OMPEACICHUI0 HECOOCTBEHHOTO

WHTETpaJIa IEPBOTO POAA .
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O T B € T: HecOOCTBEHHEIN HHTETPAl CXOIUTCS U €ro 3Hadenue pasao 0.5
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Pemenue. IlogpiaTerpanibHas QyHKIUS 1 1
J(x)=— <= "
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pa3pelBHa B TOukax X = lux=3

JlaHHBII MHTErpasl SIBIASIETCSI HECOOCTBEHHBIM MHTETPAJIOM BTOPOIO poja, TaK Kak

BEPXHHUIA Tpe/ieN COBMNaAaeT co 3HaueHuneM X=1.
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O TBeT: JaHHBIN HECOOCTBEHHBIN MHTETPANl PACXOIUTCS



Hp UMEP. Brrucouts

e

Pemenmue. HOL[LIHTerpaJILHaH (YHKIMS pa3pbIBHA B TOUKE X =23 U 9Ta TOUYKaA

NPUHAICKUT OTPE3KY UHTETpupoBaHus. [loaToMy nHTErpan pa3ouBaeTcs Ha /iBa,

yTOOBI 0CO0As TOUKA B KaXJIOM M3 HUX ObLIa B KOHIIE MHTEpPBajla UHTETPUPOBAHUS
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